

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

FRANQUEO
CONCERTADO

TELÉFONO 184

NÚM. 19,129

Suscripción en Córdoba } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España } Trimestre. 5
Extranjero. } Trimestre. 6
Trimestre. 10

SÁBADO 7 DE SEPTIEMBRE DE 1912

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIII

La colonización de España

El Gobierno ha hecho suya, con el objeto de presentarla a las Cortes, la memoria de la Junta de colonización y repoblación interior referente a los trabajos hechos en este sentido durante los años de 1910 y 1911.

Merecedores de un detenido estudio son los datos que figuran en la memoria, y sentimos que no nos sea posible transcribirlos íntegramente.

Los más interesantes son los relativos a las colonias establecidas.

Las de los términos de Yecla y Caravaca, de la provincia de Murcia, continúan en estado de formación por estar verificándose el deslinde de los montes en que han de instalarse, y la del monte Mongó, de Denia, sigue en estado el que es muy laborioso, por tratarse de un prolijo problema de concentración parcelaria.

Respecto a la de la Sierra de Salinas, del término de Villena (Alicante), después de verificado el deslinde y aprobado por la Dirección general de Propiedades e Impuestos, fueron adjudicadas las obras en 308.309 pesetas, empezando los trabajos el día 26 de Noviembre de 1911.

Las obras de la colonia de Els Plans, de Alcoy (Alicante), que fueron subastadas en el año de 1909 y adjudicadas en 84.000 pesetas, empezaron el 1.º de Marzo de 1910, y terminaron por completo el 30 de Noviembre del mismo año, con un presupuesto adicional de pesetas 4.008 24.

Se inauguró la colonia el día 15 de Diciembre, sorteándose los lotes en presencia de los interesados.

El 30 de Diciembre de 1910 se otorgó la escritura de constitución de la Cooperativa de colonos que establece la ley, celebrando su primera junta general en 31 del mismo mes y año.

El plan previsto se va desarrollando con entera normalidad, teniendo la esperanza de que, transcurridos los cinco años que señala la ley, podrán poseer los colonos definitivamente de sus lotes, habiendo con esto dado cima al primer ensayo de colonización.

Las obras de la colonia de El Puerto de Castillo de Locubín (Jaén), que fueron adjudicadas en 1909 en 136.000 pesetas, empezaron el 1.º de Febrero y terminaron en 31 de Octubre de 1910, con un presupuesto adicional de 25.308 55, verificándose la inauguración y sorteándose los lotes en la misma forma que en la de Alcoy.

Oportunamente fué constituida la Cooperativa de colonos, designando en su primera junta general los que habían de constituir su Consejo de Administración.

La vida de la colonia va desarrollándose también normalmente bajo el plan de cultivos redactado por el Ingeniero agrónomo don Carlos de Balenchana.

El proyecto de la colonia del monte de la Algaída, de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), fué remitido a la Presidencia del Consejo de Ministros en 2 de Julio de 1909, acompañado del de ley, que para dar vida a aquella era preciso, siendo presentado a las Cámaras y aprobado definitivamente el 27 de Diciembre de 1910.

Plácemes muy sinceros merece la Junta de repoblación, por su trabajo fructuoso, con el que se compensa a España, colonizando la propia patria, del dinero y la sangre gastados en venas empresas de colonización exterior.

Sucesos en la provincia

Reyerta

En la aldea de Janja sostuvieron reyerta los jóvenes Juan Antonio Pineda y Alonso Molina Pacheco, resultando el primero con una herida, producida por un golpe de palo, en la parte posterior de la cabeza y con varias contusiones en un brazo.

Accidente ferroviario

El jefe de la estación del Vacar ha dado cuenta de que el tren correo número 12 tuvo que detenerse en el kilómetro 34 200 porque salió avería en la máquina.

Hurto de pavos

En Monturque ha sido detenido Juan Pizarro Reyes, autor del hurto de cinco pavos de la propiedad de Teresa Córdoba Peras.

Comisión provincial

Sesión del día 6 de Septiembre

Bajo la presidencia de don Manuel González López se reunió ayer la Comisión provincial, concurriendo los señores Viguera, García Dorado, Iniguez y Quintero.

Fué leído el acta de la sesión anterior, quedando aprobada con la protesta de los señores Quintero e Iniguez por no haberse facilitado a los diputados el orden del día con veinticuatro horas de anticipación.

Seguidamente se entró en el despacho del orden del día.

Fueron señalados para celebrar sesión los días 9, 10, 20, 21, 23 y 24 del corriente mes.

Después quedaron sancionados los asuntos siguientes:

Una cuenta presentada por el consejo de la Corporación, relativa a recuperación de un terreno; un expediente sobre expedición de duplicado de una cartilla a la vecinda Cermen Reinos;

otro sobre aprobación de precios medios del mes anterior, y una relación que remite el Alcalde de Córdoba referente a los tratamientos antirrábicos prestados a los enfermos mordidos por perros hidrófobos.

En vista de un oficio del Alcalde de Baena, acompañado expediente para la reclusión de la alienada Victoria Romero, y otro del Director del Hospicio solicitando el ingreso en dicho establecimiento de Juan Pérez Alba, se acordó la recogida de ambos dementes.

El señor González López pidió que se determinase un plazo desde la fecha hasta el 31 de Septiembre, para que hicieran la presentación del cupón número 1 de la deuda provincial los tenedores que no la efectuaron a su tiempo. Así se acordó y seguidamente se levantó la sesión.

NOTA DEL DIA

NO HAY ASUNTO

Si Canalejas dice que nada ocurre y Barroso repite: no ocurre nada ¿queréis que tenga asuntos un mal coplero que comentar en esta Nota diaria?

UN LIO

Tan grande en Marruecos es el embrollo o el jollín que acabaremos al fin por decir todo al revés; que Hibba es coronel francés y el Pretendiente Mangin.

Triquiñuelas.

INDECISIÓN

Al tiempo que me afano por quererte me vienen pensamientos de olvidarte, y si me lleva el corazón a amarte la razón me conduce a aborrecerte. Yo quisiera perderte, y no perderte, adorar tu candor, y despreciarte; decir que te alejases, y llamarte; ansiar que me mirases, y no verte. Con esta indecisión estoy viviendo, y con este vivir se van muriendo mis más dulces y puras ilusiones. Mas no sabré al final de la jornada, si dejarte ante el mundo perdonada o pedirte por Dios que me perdones!

Francisco Arévato

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 5 de Septiembre.

Junta municipal del Censo electoral de Guadalquivir.—Acta de una sesión.

Ayuntamientos.—Circular del de Nueva Carteya encargando la busca del joven Eleuterio Pérez Ortega, que ha desaparecido de su domicilio.

Anuncios de tener expuesto al público el de La Victoria el proyecto de presupuesto ordinario y el padrón industrial.—Idem de la cuarta subasta convocada por el de Priego para la venta de un pedazo de terreno.—Idem del de Adamuz referente a la aplicación de una burra sin dueño.

Idem de tener expuesto al público el de Rute el presupuesto ordinario y la convocatoria a los Ayuntamientos que cita para la reunión en que se ha de aprobar el presupuesto ordinario.—Tarifa de arbitrios extraordinarios formada por el de San Sebastián de los Ballesteros.—Anuncios de tener al público el de Pozoblanco el padrón industrial y el de Villaviciosa el presupuesto ordinario.

Extractos de los acuerdos tomados por el de Peñarroya en sus sesiones de los meses de Junio y Julio, por el de Guadalquivir en los de Julio y por el de Pozoblanco en las de Junio.

Audiencia territorial de Sevilla.—Relación de las causas declaradas inútiles procedentes de la Audiencia de Córdoba.

Jefatura de Minas.—Relación de las operaciones facultativas que practicará el personal al servicio de esta provincia en los días y términos que expresa.

Juegados.—Edictos del de Montoro encargando la busca de dos mantones de Manila hurtados el 27 de Julio último de una taberna de Villafranca y la captura de Rosa González Aroque, José Díaz y un tal Antonio, conocido por el Mata-gueño.

A MI MADRE

Del libro de Gabriel Delgado Medina Azahara, que se publicará en breve.

Madre: Levanta por un momento tus ojos de esas prendas que coses y remiendas; deja la aguja, que desde las primeras horas de la mañana has trabajado mucho, y tras besar en un chibillo de carifio a tu hijo más pequeño, encanto hoy de todos por su alegría franca e inteligente, escucha al mayor que, con sus melancolías, va a entristecerte unos minutos.

¿Recuerdas? Aquel día, desesperado por la falsía de una mujer, loco, creyendo que para mí del mundo se retiraron las flores y sólo quedaban espinas, pensé romper mi pluma que, balbuciente, comenzaba a traducir mis sentimientos; pensé dejar todo trabajo, todo estudio; lo hice por un amor y, al terminar éste, no hallaba ni fin a mis esfuerzos, un altar donde ofrendar las primicias de mi mente; y cuando mis manos rompían cuartillas, me besaste, y hermosa y atilada, decías: ¿No morozco yo un artículo, unas horas de trabajo? ¿Valen más para tí las injurias de la smada que te olvidas, que las lágrimas de la madre que te adora?

Tienes razón; por tí debí trabajar, que eres amor que no termina ni con la muerte; que a través de la tumba, al acercarme a tu sepulcro, si antes que yo mueres (ojala es) no sea, esperaré tu piedad y tu cariño, como tú sentirás mis lágrimas y mis oraciones.

Hace mucho tiempo que el primer desengaño obró en mí; desde entonces cambió mi vida.

En tí, madre mía, cifré mis esperanzas; en tus brazos pasé mis ilusiones y mis penas y cuando nació un amor nuevo, verdadero, amor de hombre, por tí fué bendecido; por esto vive y vivirá fecundo. Todo hijo quiere a su madre, pero yo te idolatro, y es que supiste inspirar amor hermoso, respeto y confianza; es que enjugaste mis lágrimas y refete mis miasmas ricas; tú me animas a escribir; tú eres la causa de que mi pluma corra siempre veloz, cubriendo de pensamientos, de ideas, de emociones, las blancas cuartillas.

Cuando todos tomaban mis aficiones literarias como algo impropio de un estudiante, como vicio que había que matar en flor, cuando tras escribir historias que viví o soñé, quedaba con las cuartillas en las manos por no haber quien me escuchara, tú me atraías a tus brazos y con voz cariñosa exclamabas: lee, y lee; tú escuchas con atención y sientes la lectura; por esto pensé siempre dedicarte una obra mía, y ninguna creía digna de tí; quizá ésta, menos que todas lo sea. En ella existe la pasión de un árabe, y la recua maldita, asustada de palabras e inspiradora de vicios miserables, motejará de falta de respeto lo que es muestra de cariño.

Bueno o malo, realista o no, este trabajo es parte de mi corazón; por él quizá me veas muy apasionado, quizá muy melancólico, quizá malo, pero siempre yo, tu hijo.

A través de las frases sensuales de los más atrevidos pensamientos, verás mi ansia de trabajo, los sentimientos de mi corazón; yo sé que en estas líneas ves el cariño que te tengo; por eso las escribo.

Leerás esta obra muchas veces, y cuando los azares de la vida nos separen, o si nos separa mi muerte, estas páginas serán para tí la conversación que siempre nos une, el recuerdo de las frases que muy bajito deslizo en tus oídos cuando tus párpados se cierran de cansancio y piensas en el porvenir de tus hijos, mientras escuchas mis proyectos, mis ilusiones de niño grande, que salen de mi boca, antes de darte el último beso del día, un beso, realmente de lo que te quiero, un beso como el que con mi obra deposito en tu frente para, pensadora, adornada con los cabellos que los años y el sufrimiento trocero en hebras de plata.

Sea para tí esta pequeña obra un esfuerzo más del que en el libro tiene su ilusión, y estas líneas una confesión sincera de mi cariño.

¿Lo aceptas? ¿Cómo va si heata mis penas las haces tuyas para aliviarlas?

Bendita seas, amor de mis amores, el más puro y más verdadero, que comencé antes de mi vida y vivirá derramando a la muerte.

Tu hijo, Gabriel.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 6

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 85 50 pesetas.—5 por 100 amortizable 101 50.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 500 pesetas, 103 30

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 448 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 289 00.—Banco Hipotecario, 000.—Idem Hispano-Americano, 000 00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 500.—Acciones de la Plaza de Toros, 1 500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 5 55.—Londres a la vista, 26 71.

Metas preciosas.—Centenas antiguas, 6 55.—Id. nuevos, 4 55.—Oro antiguo, 5 55.—Idem nuevo, 4 55.

De Cañete de las Torres

UNA BODA

Hoy, a las cuatro de la madrugada, han contraído matrimonio la bella señorita Antonia Cantarero Esquinas, hija del propietario de esta población don Rafael Cantarero Toro, y el joven hacendado de Villa del Río don Rafael Castro García.

Budijó la unión el presbítero, hermano del novio, don Manuel Castro, siendo padrinos sus otros hermanos don Bartolomé y doña Dolores. Actuaron como testigos don Rafael Barbudo Pérez, médico titular de esta villa, don Pedro Molleja y don Rafael Ortega Contreras.

Asistieron al acto, además de los mencionados, don Francisco y don Rafael Toro Borrego, don Rafael y don José Moyano Cantarero, don Miguel Maroto, don Cesáreo Maroto y su esposa doña Leonor Castro García, doña Concepción Cantarero Toro, doña María Isabel Cantarero de Romero, doña Ana Moyano de Ortega, doña María Toro de Molleja y doña Soledad la Rosa de Toro y las señoras Concepción y Antonia Toro Manrique, Isabelita Barbudo Cantarero, Antonia Polo Esquinas y Concha, Inés y Rafaela Toro Esquinas, hermanas de la novia.

Se notaba la falta de alegría, por reciente luto por parte de la familia de la desposada, sintiéndose en tan solemne acto el vacío de la muerte de una madre.

Después de tomar un desayuno todos los convidados, en la casa del padre de la novia, marcharon los contrayentes y la familia del novio a Villa del Río, donde el nuevo matrimonio fijará su residencia.

Dios les dé larga vida y mucha felicidad en su nuevo estado.

Polo.

6 de Septiembre.

DE SOCIEDAD

Acompaña de su encantadora sobrina Julita Romero Alcáide ha regresado de Málaga, donde ha pasado una temporada al lado de su hermano don Fernando, la bella señorita Rosario Romero de Torres.

Ayer por la mañana regresó a esta capital la Condesa viuda de Hornachuelos, acompañada de su encantadora hija Maruja.

Con el objeto de asistir al Congreso Enciclopédico que se ha de celebrar en Viena han marchado a aquella capital los académicos lucentinos don Faustino Ruiz de Castroviejo y don Joaquín Garzón y Carmona, a los que deseamos un feliz viaje.

Han regresado a Córdoba los señores de Carrillo Cabrera, que han permanecido una corta temporada en Málaga.

Se halla totalmente repuesto de la dolencia que le ha aquejado durante varios días el teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Francisco Fernández de Mesa.

Ha regresado a Benaméjil el ilustrado profesor de aquella escuela nacional de niños señor Povedano.

Ayer marchó a Bujalance nuestro querido compañero de redacción don Antonio Arévato.

Ha regresado a la Granja de Torrehermosa el caudaloso propietario don Francisco Gómez, que ha pasado unos días en Córdoba.

Se hallan en Córdoba el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Fuente Palmera don Timoteo Saiz González y don Baldomero Dalgado, respectivamente.

Han regresado de Málaga a Lucena don Francisco de Paula Lavela Rodríguez y su distinguida esposa.

Está en Córdoba el exalcalde de Almodóvar del Río don Francisco Natera.

DEL TIEMPO VIEJO

A propósito de un hecho de ahora

Leo en el DIARIO DE CORDOBA, de ayer: «Denuncia.—Por permanecer en plé y con el sombrero puesto mientras pasaba Su Divina Majestad ha sido denunciado un joven de dieciocho años.»

No hace mucho tiempo que, al pasar el Viático por una de las calles de Belmez, acompañado de gran número de fieles, cruzaron casualmente en opuesta dirección dos forasteros decentemente vestidos y, al parecer, personas ilustradas. Uno de ellos se quitó el sombrero y, al observar los que acompañaban al Viático que el otro continuaba sin descubrirse, alguien le invitó a que lo hiciera. El individuo en cuestión no sólo no quiso hacerlo, sino que hubo de contestar de manera poco correcta. A causa de esto, un representante de la autoridad le echó el sombrero al suelo, no pasando el cuento más adelante por entender el forastero que no le convenía extremar las cosas.

No discutiré ahora la opinión del que de tal manera quiso proceder. Cada uno entiende este mundo de distinta manera y cada cual, en su fuero interno, considera que obra mejor que los demás.

Lo que sí creo es que, en cuestiones religiosas y políticas, y más en aquellas que en estas, tenemos todos el imprescindible deber de respetarnos los unos a los otros, evitando de este modo contratiempos que pueden llegar a ser graves, y en los que quizá los provocadores no llevarán, en razón, la mejor parte.

Una cosa es la manera de apreciar y discutir los ideales no sentidos o profesados y otra el respeto que aquellos deben merecernos.

Hasta los contrarios a un sistema tienen el deber de considerar las manifestaciones de este, y es necesario descubrirse con respeto para demostrar una educación cuyos principios más rudimentarios enseñan al hombre la consideración a los demás.

Esta se ha de hacer si queremos vivir en paz con nosotros mismos.

Las buenas formas siempre deben de ser observadas por el hombre culto. Quien falta a ellas, directa o indirectamente, no considerando a los que como él no piensan, no puede esperar atenciones de nadie ni respetos para sus creencias o opiniones.

Voy a terminar estos apuntes con un recuerdo que el suceso que los motiva me sugiere.

Allá por el año de 1869 cuando, por efecto de las conmociones del 68, el empuje de la libertad de ideas estaba en todo su apogeo, entendiendo y practicando cada cual a su manera cuanto mejor le parecía, y en que tirios y troyanos tronaban contra las creencias y las instituciones, creyéndolas causantes de todos los daños que se padecía, asistí en Córdoba a un acto que, si en otra época lo hubiese presenciado, no me hubiera llamado la atención tanto como entonces.

Luz se metía traicionadamente por los intersticios de las persianas, por las hendijas de las puertas y a través de las cortinas de las ventanas, haciendo palidecer la luz de las arañas y ahuyentando a los invitados. Los salones de la Prefectura habíanse quedado vacíos. Hoel y la «Cenicienta» eran los únicos que seguían charlando en su escondite de folleje. Pero de repente aquel sol, tan tímido hacia un instante, entró en la habitación como un conquistador. Prodigaba el oro y la luz, y envolvía todos los objetos en la suave claridad crepuscular.

En medio de la alegría que sienten todas las criaturas ante la belleza de un cielo purísimo y un sol de fuego, Edita era la única que experimentaba instintiva ólera contra aquella aurora que venía a interrumpir su sueño.

Callaren, Hoel cogió la mano de Edita; la estrechaba cariñosamente, como si hubiera querido retenerla para siempre entre las suyas.

La niña abandonada su manecita a la deliciosa caricia, y cerraba los ojos para no ver el Sol.

De repente la presión fué más enérgica aún. Edita estrechó con fuerza aquellos dedos que querían abandonarla. —¡Vamos, «Cenicienta»; tenemos que separarnos!

Edita se estremeció. ¿Quién había hablado? ¿Era su amigo el que acababa de pronunciar aquella frase cruel? No reconocía su voz. Apretó con más fuerza la mano, y abrió los ojos.

La señora de Longay estaba sentada a los pies de su cama; su mano era la que la niña estrechaba, su voz era la que acababa de oír.

Edita, sumida aún en las sombras del sueño, la contempló un instante; luego sonrió, se incorporó apoyándose en un brazo, y con el otro rodeó el cuello de la anciana y la besó cariñosamente.

Fue en una clara y hermosa noche de Junio. El paso del Gran Capitán, así como la acera del café del mismo nombre y la de enfrente, estaban llenos de un público de todas las clases sociales. Unos paseaban, otros tomaban café o hablaban y todos formaban un ruido ensordecedor.

Yo ocupaba, con unos amigos, uno de los lugares mejor situados, por lo que pude observar bien lo que ocurría.

Hacia la parroquia de San Nicolás de la Villa sonaron de pronto unas campanillas y, a poco, detrás de los acófitos que las tocaban, salieron del tiempo unos cuantos hombres con faroles. En medio de ellos iba un sacerdote que llevaba el copón con las Sagradas Formas.

Era el Viático para un enfermo que estaría por la calle del Conde de Gondomar, hacia donde se dirigió la comitiva.

El acto que siguió a la aparición del sacerdote fué grandioso, admirable.

Del interior del café partieron los acordes de la Marcha Real; todas las personas que ocupaban el paseo se arrodillaron y descubrieron silenciosas, permaneciendo así hasta que el Viático desapareció.

¿Eran todos creyentes? Difícil hubiese sido averiguarlo. De lo que sí dieron todas buena prueba fué de tener educación y de respetar la importancia de un acto que a todos debe inspirar una consideración absoluta.

Hilario J. Solano.

5 Septiembre 1912.

Información militar

Licencia

Le ha sido concedida la licencia que solicitó para ausentarse de esta plaza al teniente coronel del regimiento de la Reina don Miguel Fresno.

Presentación

Ayer se presentó en el Gobierno militar el primer teniente de húsares de la Princesa don Carlos Jaquetot, que viene destinado a hacer prácticas en la Yeguada militar.

A Cantillana y Carmona

Ha marchado a Cantillana y Carmona la banda de música del regimiento de la Reina.

Va encargada de ella el capitán ayudante del regimiento don Mariano Melguizo.

GACETILLAS

La verbena de la Fuensanta

Durante las tres noches de la verbena de la Fuensanta actuará la banda municipal de música.

La última habrá una notable función de fuegos artificiales.

Donativo

El exalcalde de Córdoba don Rafael Jiménez Amigo, como presidente de la Junta organizadora de la velada a la Virgen de los Faroles, ha remitido a la Condesa viuda de Hornachuelos la cantidad de cincuenta pesetas para la suscripción abierta a beneficio de los enfermos y heridos en la campaña del Rí.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la casa de socorro las siguientes personas:

Antonio Pacheco Serrano, de veinte años, que tiene su domicilio en la calle de Altillo, número 18, de una herida contusa en la cabeza.

Antonio González Mejías, de once años, que vive en la calle de San Fernando, número 69, de contusiones en el antebrazo izquierdo.

Y Josefa Avila Muñoz, de tres años, habitante en la calle de Emilio Castelar, número 70, de una herida contusa en la región frontal.

Profesión

Mañana harán la profesión de votos simples, en el convento de San Cayetano, los hermanos Valentín y Cristóbal, carmelitas descalzos.

Bien venido

Ha regresado de Cádiz el Director de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba don Eduardo Vassallo Dorronsoro.

Por blasfemo

Por blasfemar en la vía pública ha ingresado en la cárcel el joven de diecinueve años Manuel Rojas Cuevas, natural de Palma del Río.

Teatro Circo

Anoche se presentó en el Teatro-Circo del Gran Capitán el veterano cantador del género flamenco Antonio Chacón, que hizo gala de sus excepcionales dotes para dicho género.

Le acompañó muy bien el tocador de guitarra conocido por «Habichuela».

Ambos obtuvieron muchos aplausos.

Otto Vials, el original hombre que se cae de

todas partes y la familia rusa siguen llamando la atención del público.

Los veterinarios

A continuación consignamos los datos de los servicios prestados por los Inspectores Veterinarios municipales durante el pasado mes de Agosto:

En el Matadero público han reconocido 585 reses mayores y 1.749 menores; han desechado, entre mayores y menores, 23 y 121 hígados y pulmones por diferentes causas.

Mandaron inutilizar dos reses mayores por tuberculosas.

En los Mercados públicos mandaron retirar e inutilizar 35 kilogramos de fruta y 145 de pescado, por no reunir condiciones para el consumo.

En las Estaciones sanitarias reconocieron 743 jamones, 1.695 kilogramos de embutidos, 349 cabritos y 48.340 kilogramos de pescado.

Mandaron retirar e inutilizar tres jamones y dos cabritos por no reunir condiciones para el consumo.

Herido casual

Ha ingresado en el Hospital de Agudos el obrero Francisco García Redondo, el cual se produjo casualmente con un hocino una herida en la pierna derecha.

Regreso

De Hinojosa del Duque han regresado a esta capital el Rector del Seminario Conciliar de San Palagio don Ruperto Cuadrado Aranda, su hermana y su sobrina.

Uma de dichos

Anteanoche, en presencia del cura párroco de San Andrés, se verificó la toma de dichos de la simpática señorita Concepción Rodríguez de la Coba, maestra superior, hija de don Higinio, con el joven don Joaquín García López, acandado labrador de Espejo.

Fueron testigos don Juan de Dios Huertas y don José Jiménez Pérez por parte de la novia, y don Amadeo y don Emiliano, hermanos del novio, por la de este.

Después del acto los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido «lunch» por la familia de los novios, que hizo con gran amabilidad los honores a los invitados, entre los que había una digna representación del bello sexo.

Malos tratos

Ha sido denunciado Antonio Ordóñez, que maltrató ayer en las Costanillas a su cañada Rosario Alonso, siendo cañada esta en la Casa de Socorro de varias contusiones leves en la cara.

Variación de horas

Desde el próximo día 16 las horas de oficina en esta Audiencia provincial serán de once de la mañana a cuatro de la tarde y los juicios empezarán a las doce.

Pequeña velocidad

La Compañía de ferrocarriles de Madrid Zaragoza y Alicante, ha anunciado al público que la tarifa especial serie N. M. número 1 de pequeña velocidad para el transporte de mercancías varias, tendrá aplicación en todas las estaciones intermedias.

Enfermo

En el tren corto de la Sierra llegó ayer a Córdoba el enfermo José Hernández Antón, el cual ingresó en el Hospital de Agudos en grave estado.

Salve

La que se viene dedicando los sábados a la Santísima Virgen en su santuario de la Fuensanta se verificará hoy, a las siete y media de la noche, haciendo durante ella la iluminación que la Fábrica de Gas dispone a toda la novena.

Plegios de condiciones

Don Antonio Luna González ha presentado en el negociado de Fomento de este Gobierno civil dos plegios de condiciones para tomar parte en la subasta de obras del trozo primero de la carretera de Navas de San Juan a la de Albacete a Jaén y de las obras de la sección del Guadalmar a Cartellos, en la carretera de Ubeda a Villamarque.

Insultos

Encontrándose el guardia número 17 hablando con Angel Barroso en la calle Pedregosa, llegó una señora llamada doña Emilia, la cual se mezcló en la conversación y los insultó escandalosamente.

¡Más calma, señora, más calma!

Bautizo

En Durango, pueblo de la provincia de Bilbao, ha recibido las aguas del Bautismo la niña dada a luz recientemente por la señora doña Rosa Toranzo, esposa de nuestro paisano don Manuel de Velasco Alfaro, jefe de aquella estación telegráfica.

A la niña se le ha impuesto el nombre de Rosario, por ser el de su bisabuela la notable poetisa doña Rosario Vázquez.

Viajeros

Hospedándose en los hoteles y fondas de

esta capital se encuentran los señores que siguen:

Hotel Simón.—Don José Toribio, don Antonio Rodríguez, don José María Tiro, don Francisco Carrillo, don Rafael Lora, don Isidro Pis, don Rogelio Guisado, don Alfonso Caracul, don Leonardo Pérez, don Francisco P. Torres, don Miguel López, don Fernando Crespo y don Eugenio Jond.

Hotel de Oriente.—Señor Mordí y señor Berenguer.

Caída

Ayer cayó al suelo, en su domicilio de la calle de Romero, la anciana Juliana Poyato Reyes, fracturándose la pierna izquierda, por lo que fué conducida al Hospital de Agudos.

El tiempo

Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 44.20.—A la sombra, 37.00.—Mínima, 15.00.—Medía, 26.90.—Oscilación, 22.00.—Agua de lluvia en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 12.00.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 752.40.—Temperatura a la sombra, 21.00.—Ídem de termómetro húmedo, 12.00.—Tensión del vapor, 6.00.—Humedad relativa, 32.40.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, S. E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 67.

Taurina

Nuestro paisano el valiente matador de toros Fermín Muñoz (Corchallo), ha sido contratado para trabajar mañana en la plaza de San Sebastián.

Buena madre

Ha sido denunciada la madre de los niños Antonio e Isabel Pérez, que vive en la calle Postera, porque los ha maltratado y arrojado de su hogar.

Traslado de un preso

Se ha ordenado que sea trasladado en conducción extraordinaria de la cárcel de Pozoblanco a la de esta capital la reclusa María de la Fuensanta Zafra Muñoz.

Licencias de caza

El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza al vecino de Banamejil don Francisco Carvajal Muriel, y al de Pozoblanco don Antonio Muñoz Caballero.

A pedrada limpia

El joven Luis Mesa, que no tiene nada que hacer ni nada en qué pensar, ha encontrado la manera de distraerse y pasar mejor esta vida monótona.

Para ello se apoya en una esquina de la calle Mauriques y desde allí arroja piedras a todo el que pasa, por lo que ha sido denunciado.

Lo diario

Del cortijo de las Coronadas, de este término, han desaparecido cincuenta cabezas de ganado lanar, de la propiedad de don Victoriano Martín Pérez.

Las corridas de Pozoblanco

En la forma siguiente ha quedado ultimado el cartel de las novilladas que se han de celebrar en Pozoblanco con motivo de la feria de este pueblo:

Día 25: Mojino, Paco Madrid y Machaquito II, con ganado de Antonio Guerra.

Día 26: Mojino, Paco Madrid y Bocanegra.

El ganado de esta corrida será de López Plata, probablemente.

Posesión

Se ha posesionado del cargo de maestro de la tercera escuela de Pozoblanco don Eduardo Albendín y Ortega.

Minas

Don José Ruiz Toril, vecino de Villaralto, ha solicitado veinticuatro pertenencias de la mina de hierro «Esperanza», del término de Luteña.

Plaza vacante

Está vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Baza.

Puede ser solicitada en el término de quince días.

Los Contemporáneos

José Franco Rodríguez, el ilustre político y distinguido escritor y periodista publica en el último número de «Los Contemporáneos» una novela titulada «El quite», en la que se hace un estudio hondo de dos almas y se pinta dos caracteres.

«El quite» será un triunfo más de Franco Rodríguez.

Esplí la ilustró maravillosamente.

ÉCOLE SUPÉRIEURE FRANÇAISE

—Córdoba—2, Plaza de Orive, 2—Córdoba—

DIRIGIDA POR

—D. ARMANDO DUFOUR—

Primera Enseñanza Francesa—Segunda Enseñanza Española—Carrera de Comercio (Contadores y Profesores mercantiles)—Carreras militares—Correos—Telegrafos—Idiomas y Teneduría de Libros

SECCIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Nuestros alumnos de Segunda Enseñanza están matriculados en el Instituto General y Técnico de Córdoba, a cuyas clases asisten acompañados de dos Inspectores franceses; en la Escuela repasan sus lecciones bajo la dirección de un excelente y escogido cuadro de profesores españoles y extranjeros, prácticos en la enseñanza y en posesión de sus respectivos títulos académicos.

La sección de Segunda Enseñanza está constituida por dos salones de estudios, una clase para Letras, otra para Ciencias, un salón de Dibujo y Caligrafía, gabinete de Física y Química, etc.

Diariamente todos los alumnos, sin excepción, son preguntados en todas las lecciones, facilitándose a los padres las calificaciones obtenidas.

Exámenes de Segunda Enseñanza en el Instituto de Córdoba
(desde el curso de 1905-1906)

CIENTO VEINTICUATRO ALUMNOS de la Escuela Superior Francesa han obtenido **SETENTA Y CINCO MATRICULAS DE HONOR**, catorce suspensos, ciento ochenta y seis aprobados, **CIENTO CUARENTA Y SIETE NOTABLES**, **CIENTO CINCUENTA Y DOS SOBRESALIENTES**.

HONORARIOS DE LAS CLASES DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Una asignatura aislada, 10 pesetas mensuales.

Un curso é idioma francés ó inglés, 25 pesetas mensuales.

Cada asignatura más, 5 pesetas.

IMPORTANTE.—Además de la clase de idiomas a la que los alumnos de Segunda Enseñanza asisten sin aumento de precio en los honorarios, hemos organizado una clase especial de lectura razonada y comentada, escritura al dictado, ejercicios de composición castellana, redacción, etc., también gratuita para los mismos alumnos.

Alumnos de SEGUNDA ENSEÑANZA matriculados en esta Escuela durante el año actual:

CUARENTA

— LIQUIDACION —

LA ORIENTAL

—Joyería, Platería y Relojería—

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público. No obstante y durante el tiempo que exista la liquidación, se admitirán encargos y composuras como de costumbre. También se manifiesta al público que el establecimiento sólo estará abierto, en todo tiempo, desde las ocho de la mañana hasta el anochecer.

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Léase el anuncio «Aguas del Vacar», en 4.ª plana.

—Cuellos y puños de encaje. Ofrecemos un surtido asombroso en este artículo del que acabamos de recibir modelos preciosos a precios asombrosamente baratos. Extenso surtido en adornos de la más alta novedad, entre otros aplicaciones tales, botones, cintas y artículos de costura a precios reducidos.

Pasamenaría La Sevillana, Conde de Cárdenas, 24.

—Los propensos a congestiones deben emplear los *Grains de Vals*, laxantes, purgantes y depurativos. No producen irritación. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

—Algunos son anémicos por que son pobres; muchos son pobres por ser anémicos; la Hemoglobina Asimilable Stengre, da energías para el trabajo. Venta Farmacias.

—Urberuga de Ubilla.—Marquitas (Vizcaya)—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse

—Sánchez hermanos.—Confecionan toda clase de trajes para Colegiales desde 40 pesetas. Clase garantida.

MAIZ AMARILLO SUPERIOR, DEL PAIS.

Para adquirirlo en las mejores condiciones diríjanse a don Manuel Maqueda Montero, Paradas (Sevilla).

Subasta voluntaria

Se celebrará el día dos de Octubre inmediato, a las once de la mañana, en la Notaría de don Diego del Río y Muñoz Cobo, sita en la casa número 4 de la calle Jesús y María, de esta ciudad, y bajo las condiciones del pliego que está de manifiesto en dicha Notaría, la subasta voluntaria de la casa número 28, calle Moriscos, de esta capital, formada sobre una superficie de mil ciento noventa y cinco varas, equivalentes a ochocientos treinta y cuatro metros noventa y nueve decímetros cuadrados.

La referida casa consta de dos pisos y azotes, con hermosas vistas, teniendo patios y un huerto con naranjos y otros árboles frutales.

El tipo para dicha subasta es de cinco mil pesetas, encontrándose la referida casa libre de gravámenes.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Pantaleón y San Juan, mrs.—Mañana.—La Natividad de Nuestra Señora y San Adrián, mr.

Jubilée etrenalar.—Hoy en la iglesia de la Piedad, costado por don Estanislao y don Antonio Terroba, por sus padres y hermanos.—Mañana en la misma iglesia, costado por los mismos señores y con igual intención.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora de la Divina Pastora, en San Juan.—Mañana a Nuestra Señora de la Concepción, en San Francisco.

Santuario de la Fuensanta.—Mañana dará principio en este santuario la solemne novena que el Excmo. Cabildo Catedral y fieles devotos cordobeses de la Santísima Virgen de la Fuensanta consagran a tan querida y excolosa madre.

A las nueve de la mañana habrá una fiesta so-

lemne con orquesta, costeada por el Excmo. señor Marqués de la Motilla y Conde de Torralba, en la que predicará el señor don Francisco Brunet Díaz, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, y a las once de la mañana otra, también solemne y con orquesta, costeada por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en la que predicará el señor Ldo. D. Serafín López Alcalá, Pbro.

Hoy sábado, como todos los del año, a las siete y media de la noche, se cantará una Salve solemne a María Santísima, luciendo durante ella la iluminación de la novena.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidos 50 días de indulgencia a los fieles que asistan a cada uno de dichos actos.

Iglesia de los Dolores.—Durante los días 7 y 8 del presente mes, estará expuesto S. D. M. y se celebrarán misas rezadas en dicha iglesia, en cumplimiento de la disposición testamentaria de doña Dolores Argote. A las siete y media de la tarde se hará el ejercicio acostumbrado.

ESPECTACULOS

Teatro-Circo del Gran Capitán

GRAN COMPAÑÍA DE VARIEDADES

Función para hoy, dividida en dos partes. Cinematógrafo.

Sinfonía.

Presentación de la gran TROUPE RUSA DEL CAUCASO.

Presentación del eminente cantador del género andaluz ANTONIO CHACÓN, acompañado del célebre tocador de guitarra HABICHUELA.

A las nueve de la noche.

Precios: Palcos sin entrada, 5.75 pesetas.—Silla con entrada, 1.00.—Anfiteatro con id., 0.50.—Entrada de palco, 1.00.—Entrada de grada, 0.20.

Restaurante de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO

Teléfono núm. 168

Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas)

Plato del día: Salmón a la vinagreta.

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante

Café «La Cervecería»

Cerveza fría al grifo, un boche, 0.35 pesetas; medio idem, 0.20 idem.

Gaseosas frías al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Granadina, Azahar, Agrida, Café, Piña, Plátano, Rosa, Nuez de Kola Coca y Cidra, a 0.25 pesetas.

Horchatas frías de Almendra y Chufas, a 0.25 pesetas.

Helados de Limón, Almendra, Mantecado y otros.

EL SEÑOR

D. ANTONIO LAGUNA ALFEREZ

HA FALLECIDO

á los 64 años de edad

Su desconsolada esposa doña Rafaela Fuentes García; sus hijos don José, don Manuel y doña Rafaela y demás parientes del finado

Q. E. P. D.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

—Nenita—dijo conmovida la Marquesa,—¿cuánto siento no poder tenerte siempre a mi lado! Pero—añadió sonriendo para hacer menos dolorosa la separación—no vivimos muy lejos. Confío en que podremos realizar otra escapatoria como la de ayer, y ¡quién sabe! tal vez llegue un día en que vivamos juntas. ¡Vamos; vístete, porque tienes que volver a tu casa antes de que lleguen tus hermanas, para que no sospechen nuestra calaverada!

Edita, suspirando profundamente, se puso su vestido viejo y se calzó sus toscos zapatos; pero como tenía buen genio y era ante todo esclava de su deber, fué la primera en soltar la carcajada al verse convertida de nuevo en la «Cenicenta».

La Marquesa, que había madrugado por causa de su amiguita, quiso acompañarla hasta el bote en el cual Alain, á quien había avisado el día anterior, la esperaba fumando su pipa. La señora de Longay le confió la niña, y volvió á recomendarle que no dijese nada á nadie de aquel viaje.

—Ya sé, señora marquesa—refunfuñó el buen hombre, á quien parecía supérflua esta recomendación.—Seremos discretos.

Después de besarse de nuevo saltó Edita al bote, y el *Hada* se dirigió prosaicamente á su casa.

Impulsada por la brisa de la mañana, que hinchaba la vela, llegó la embarcación en menos de veinte minutos á la isla de los Monjes.

Edita estrechó la mano del marinero y entró en casa.

Inmediatamente corrió á la cocina y abrazó á la criada da, la cual lanzó un grito de satisfacción al verla, porque la «Cenicenta» era la favorita de Ana María, y aquellos

dos días de ausencia le habían parecido muy largos á la pobre mujer.

—Y qué; ¿se ha divertido usted mucho en casa de la Marquesa?—preguntó con interés y con esa familiaridad propia de los criados viejos, por la cual nadie piensa en ofenderse.

—¡Oh, sí, te lo aseguro! ¡Más de lo que tú puedes figurarte! La señora de Longay tiene para mí las mismas bondades que podría tener una madre.

—¡Vamos: tanto mejor! Porque, sin que esto sea faltar al respeto á las señoritas Juana e Isabel, la vida en esta casa no es muy alegre para una muchacha como usted.

—Por eso, Ana María, no quisiera que hablases á mis hermanas de mi ida á la casa de la Marquesa. Tal vez no les gustase y me prohibieran volver. ¡Y me divierto tanto en casa de la señora de Longay!

—No tenga usted miedo, Edita; no diré nada. Me alegro mucho de que también usted pueda divertirse un poco, aunque me aburro bastante cuando no está usted en casa

BAÑOS DE MAR Y FIESTAS EN MALAGA

HOTEL RESTAURANT COLON

PLAZA DE LA CONSTITUCION

AMPLIOS COMEDORES CON MESAS SEPARADAS

PRECIOS MODERADOS

GRAN PATIO COMEDOR. — HAY ASCENSOR.

COCHE A TODOS LOS TRENES

ARREGLOS ESPECIALES PARA FAMILIAS. PROPIETARIO: ANTONIO B. GOMEZ

CASTELLANO Y COMPAÑIA JESUS MARIA N.º 1

S. en C.

Concesionarios para las provincias de Córdoba, Jaén y Badajoz de las celebradas máquinas para coser y bordar

GRITZNER

Estas máquinas están construidas del mejor acero y sus ajustes son tan perfectos que superan a todas cuantas máquinas se han fabricado hasta el día.

ANTES DE COMPRAR CAMAS DE ACERO vean nuestro inmenso surtido, en la seguridad de que **ahorrarán dinero.**

Se hacen composuras garantizadas de toda clase de máquinas para coser.

GRAMÓFONOS, DISCOS Y AGUJAS para todas las marcas.

Enrique Viguera

CORREDOR DE COMERCIO

Escritorio: Cister, número 24

Teléfono número 158.

Intervención de toda clase de operaciones en el Banco de España. Compra y venta con la mayor prontitud de valores del Estado.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)

Madrid 6 y 7 — De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

Madrid

Canalejas

El Jefe del Gobierno fué visitado esta mañana por varias personalidades.

No recibió a los periodistas fundándose en que no tenía noticias que comunicarle.

Es probable que mañana marche a Otero.

Tranquilidad

El Ministro de la Gobernación ha dicho que reina tranquilidad completa en todas las provincias.

El general Pidal

Esta tarde ha marchado a Santander el Ministro de Marina.

Noticia negada

El Ministro de Fomento ha dicho que es inexacta la noticia publicada en algunos periódicos relativa a que está pendiente de aprobación del Consejo de Estado petición alguna de crédito extraordinario con destino a obras públicas, puesto que no se han hecho después de la clausura de las Cortes.

Los conflictos obreros

El Ministro de la Gobernación ha dicho que los mineros de Mazarrón han reanudado el trabajo.

También ha manifestado que confiere con el Gobernador de Barcelona respecto a la actitud de los ferroviarios, añadiendo que, según parece, los de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante que antes eran refractarios a la huelga ahora son los que más excitaban a ella.

Barroso ha indicado que quizá se les conceda algo de lo que piden.

La redención de los foros

El Jefe del Gobierno ha dicho que prepara un proyecto para la redención de los foros, el cual será presentado a las Cortes en breve.

Los ferroviarios de Barcelona

El Presidente del Consejo estuvo esta noche en el Ministerio de la Gobernación para enterarse del resultado de la reunión celebrada por los ferroviarios de Barcelona.

Al salir dijo que, según los informes recibidos, entre los concurrentes al acto se habían revelado tres tendencias.

Una es la de no declararse en huelga, otra la de suspender el trabajo, y la tercera la de suspender el trabajo, sin cumplir el requisito mencionado anteriormente.

Rivilla, jefe de los ferroviarios, parece que se inclina a esta última.

El Gobierno sabe que se han cruzado telegramas citados.

Créese que se trata de una jugada de bolsa contra los valores de las compañías ferroviarias.

El Jefe del Gobierno y el Ministro de Fomento han conferenciado acerca de este asunto.

Ambos han negado que se desentendía a los obreros como éstos aseguran, añadiendo que lo que no quieren es ir a la zaga de los agitadores.

El Ministro de la Gobernación ha dicho que, según lo comunica el Gobernador de Barcelona, la reunión de los ferroviarios terminó tumultuosamente.

Dícese que se acordó dirigir un nuevo requerimiento a la Compañía Catalana y si no contesta empezar la huelga, previos los requisitos legales.

Elecciones

Mañana aparecerá en la «Gaceta» la convocatoria a la elección parcial de dos diputados a Cortes por Madrid.

El candidato oficial es Chavarri.

Sobre las negociaciones Canalejas ha negado la afirmación hecha por el periódico «Le Temps», de París, referente a que hay un arreglo difícilmente en las negociaciones franco españolas, agregando que estas se hallan en un período de gran actividad y que se consultará respecto al modo de cumplir las obligaciones que impone el tratado con la mayoría de los representantes de las naciones extranjeras.

Destinos en Caballería

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publicará mañana una propuesta de destinos correspondientes al arma de Caballería.

Nuevo periódico

El preboste don Basilio Alvarez ha solicitado permiso del Gobierno civil para publicar

en Madrid un nuevo periódico que se titulará «La Raza».

Un almuerzo

La Infanta doña Isabel obsequió esta mañana con un almuerzo campestre a la colonia que veranea en la Granja de San Ildefonso.

Asistieron unas trescientas personas.

Durante la comida tocó la Banda municipal de música y cantó una rondalla.

Después se improvisó un baile animadísimo.

Los asuntos de Marruecos

Según los telegramas recibidos por el Gobierno, hoy han celebrado una conferencia en Tánger el coronel Fernández Silvestre, el Cónsul Zogastri y el Raisuli.

Nuestro Cónsul en Mogador y todo el personal de la Legación española en Tánger vendrán en breve a Madrid.

El coronel Fernández Silvestre no podrá venir hasta dentro de dos meses a causa de las luchas que hay entre los moros de Alcázar y para evitar que pueda entenderse que se le desautoriza.

Opiniones de Canalejas

El periódico el «Diario Universal» publica un nuevo artículo, extensísimo, el cual contiene las opiniones de Canalejas sobre orden público.

Califica de absurdas las acusaciones que se han dirigido al Gobierno por su debilidad con los republicanos y sus flaquezas con los carlistas.

Sostiene que el Gobierno ha sido enérgico, pero no cruel, y que ha prodigado los indultos.

Hace constar que durante los dos últimos años se han celebrado 10.581 mitines, lo cual demuestra que no se han restringido las libertades públicas.

Y termina exponiendo su creencia de que si vienen los conservadores seguirán una política de templanza, pues si se inspiraran en las tendencias y doctrinas del periódico «La Epoca», harían más daño a la Monarquía y a la paz que todos los enemigos del régimen y del orden juntos.

Provincias

Noticias de San Sebastián

Recepción diplomática

En el Ministerio de jornada se celebró la recepción diplomática semanal.

Estuvo muy concurrida.

Asistieron a ella el Nuncio de San Santidad y todos los diplomáticos extranjeros residentes en San Sebastián.

El Ministro de Estado y el Embajador de Francia conferenciaron sobre los asuntos de Marruecos sin abordar la cuestión relativa a la fórmula para el tránsito por las aduanas, pues García Prieto espera que le remitan los datos técnicos.

El domingo celebrarán otra entrevista.

La destitución del Raisuli El Ministro de Estado negó ante los periodistas que España haya pedido la destitución del Raisuli.

Llegada de Canalejas El lunes próximo llegará el Jefe del Gobierno para asistir, con el Rey, a la apertura del Congreso antituberculoso.

Conferencia Alvarado visitó a García Prieto. Ambos conferenciaron extensamente.

Visita a un Asilo Doña María Cristina visitó esta mañana el Asilo de la Reina Victoria.

Recibióla las autoridades y el personal de dicho establecimiento benéfico.

La augusta madre de Don Alfonso XIII recorrió todas las dependencias e hizo grandes elogios de la instalación y de sus servicios.

TOROS y NOVILLOS

Toros en Barbastro

En la plaza de Barbastro lidióse esta tarde toros de la ganadería de don Ildefonso Gómez, los cuales fueron buenos.

Mataron ocho caballos.

Camisero despatchó bien a su primer toro y superiormente a su segundo.

Corchito estuvo superior toreando y en ban-

derilla y superiorísimo en la muerte. Saltó a escaque por toro.

Se le concedió una oreja. Culterito regular y bien.

Los tres obtuvieron muchos aplausos.

En Huelva

Con una buena entrada se verificó en Huelva la corrida de feria.

Jugáronse toros de la ganadería de Saltillo, que complieron.

Gallito estuvo muy desgraciado. Toreó sin lucimiento, pasó de malier con gran desconfianza y al herir quedó pésimamente en sus tres toros, oyendo grandes silbos.

Ganso, por el contrario, tuvo una buena tarde. Se lució toreando y en banderillas, con la muleta hizo faenas magistrales y estuvo superiorísimo en la muerte del segundo, bien en la del cuarto y superior en la del sexto.

El público no cesó de aplaudirle durante toda la lidia.

Novillos en Cuenca

Los novillos de Flores jugados esta tarde en la plaza de toros de Cuenca no pasaron de regulares.

Lombardini estuvo bien en la muerte del primero, regular en la del tercero y muy valiente en la del quinto.

Limeno mal en la del segundo, en el que recibió un aviso, superior en la del cuarto y bien en la del sexto.

El estado de Gallito chico

Procedente de Bilbao llegó esta mañana a Madrid el matador de novillos Gallito III.

En la estación le esperaban numerosos amigos.

Dijo que durante el viaje le había molestado mucho la lesión que padece.

A poco de ser conducido a la fonda en que se hospedaba fué el doctor Mascaret a reconocerle la herida.

Esta se halla en la parte interior externa del muslo izquierdo, en dirección de abajo arriba e interesa la masa muscular en una extensión de dieciocho centímetros.

El médico citado notó la presencia de un flemón infeccioso e inmediatamente procedió a extirparlo.

Como dicho flemón era la causa de que no se le quitara la fiebre al diestro, dos horas después de efectuada la operación había experimentado aquel una notable mejoría.

Sin embargo no se hallará en estado de poder torear hasta la segunda quincena de Octubre, en el caso de que no sobrevengan complicaciones.

Otras noticias

Viaje de un Gobernador

El Gobernador de Orense ha salido para Madrid, llamado por el Jefe del Gobierno.

Ignórase el motivo del llamamiento.

A su destino

Han regresado a Salamanca las fuerzas de la Guardia civil de aquella comandancia que fueron reconcentradas en Verín con motivo de los sucesos de Portugal.

Incendio

Comunican de Bilbao que durante la madrugada última se declaró un violento incendio en una casa de la calle de Iúrbide, en cuya planta baja había instalado un almacén de drogas.

A pesar de los esfuerzos realizados por los bomberos el fuego adquirió gran incremento desde los primeros instantes y destruyó completamente el edificio.

En uno de los pisos de la casa habitaban tres familias de obreros con varios hijos, a quienes sorprendió el siniestro cuando estaban entregados al descanso.

Milagrosamente pudieron salvarse.

El valor de las pérdidas es muy considerable.

La huelga de los tranvías

En Murcia continúa la huelga de los empleados de los tranvías.

En las oficinas de la empresa propietaria ha aparecido fijado un anuncio del Director en el que amenaza a los operarios que no acudan a trabajar con declaraciones cesantes.

El Patriarca de Lisboa

Llegó a Cádiz el Cardenal Vito, Patriarca de Lisboa.

Marchará a visitar el santuario de la Virgen de Loreto, en Sevilla, y fijará su residencia en dicha población.

Saltadores de trenes

Entre las estaciones de Puebla de San Juan y Lejos, próximas a Logu, un individuo subió al estribo de un coche de un tren de mercancías procedente de Madrid y quiso abrir la portezuela, pero se lo impidió el guardafreno.

Entonces el desconocido le disparó un tiro, hirándole en la cabeza, y emprendió la fuga.

Al oír la detonación el maquinista paró el tren y el personal de este salió en persecución del agresor.

Ya estaba a punto de detenerle cuando unos segadores pusieron a favor del fugitivo y, hoz en mano, obligaron a los empleados a subir de nuevo a los vagones y continuar la marcha.

El Rey

Mañana llegará el Rey a Santander.

Por la tarde se efectuará la entrega a Sus Majestades del palacio de la Magdalena.

Y después, a bordo del yate «Giralda», marcharán don Alfonso XIII y su augusta esposa a San Sebastián.

Acto de barbarie

Comunican de Barcelona que varios desconocidos penetraron en el domicilio de un guardia de seguridad y la emprendieron a tiros con la familia de aquel, matando a una niña de corta edad, hija del guardia.

Después emprendieron la fuga, sin que haya sido posible detenerlos.

Créese que se trata de una venganza.

Las excursiones de la Reina

Comunican de Santander que la Reina Doña Victoria Eugenia, acompañada de su séquito, marchó esta mañana, en automóvil, a Comillas.

Recibióla las autoridades, los Marqueses de Comillas y numerosísimo público, que le tributó ovaciones delirantes.

Los Marqueses citados la obsequiaron con un magnífico «lunch».

Después la augusta dama regresó a la finca Las Erasgas.

Las peticiones de los ferroviarios

Dicen de Barcelona que las peticiones formuladas por los ferroviarios son disminución de las horas de trabajo, aumento del jornal y que la Compañía les coste los uniformes.

Accidente marítimo

Participan de Málaga que cerca de la escollera de Poniente encalló el vapor inglés «Savonah», que se dirigió a Huelva con cargamento de fruta.

Sufragios

En la iglesia del Sagrario, de Sevilla, se ce-

EL FÉNIX AGRICOLA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A PRIMA FIJA

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. . . . 1.000.000 de pesetas.

Capital desembolsado. 300.000

DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, NÚMERO 34.— MADRID

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de Seguro.

Inspección general en esta. — Oficinas: Osario, 25 duplicado

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros en 30 de marzo de 1910



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

DON JOSE RAMON DE HOCES Y LOSADA

DUQUE DE HORNACHUELOS

Grande de España, Gentil hombre de Cámara de S. M. con ejercicio, Exdiputado a Cortes, Exgobernador civil de varias provincias, etc., etc.,

FALLECIÓ EN MADRID EL DIA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1910

HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Las misas que se celebren el día 8 del corriente en la Real Iglesia de San Hipólito y en la de San Pablo serán aplicadas en sufragio por las almas de los Excmos. señores don José Ramón de Hocés y Losada y don Lope de Hocés y Losada, Duque y Conde de Hornachuelos, Sus aflijidísimos madre, viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes ruegan a todas las personas piadosas los encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

lebraron esta mañana solemnes funerales en sufragio por el alma del excelso de aquella capital Luca de Tena.

Al acto asistieron las autoridades, el exministro Rodríguez de la Borbolla y otras muchas personas de significación.

La viuda de Luca de Tena ha repartido una abundante limosna entre los pobres.

Cañonero averiado

Según comunican de El Ferrol el cañonero «Terror» tiene todas las calderas inutilizadas.

Créese que se tardará más de dos meses en repararlo.

Monumento nacional

En Sevilla es objeto de muchos comentarios la Real orden declarando monumento nacional la capilla de San José, que está ruinoso, pues según la opinión general carece de mérito y en cambio dificulta el ensanche de la población.

Huelga de cocheros

En Oviedo se han declarado en huelga los cocheros de punto.

Esta determinación está siendo muy censurada por coincidir con las fiestas de dicha capital.

Emigrantes

Ha zarpado del puerto de Cádiz con rumbo a América el vapor «Valbanera», conduciendo seiscientos emigrantes.

Casi todos son gallegos.

Extranjero

Las víctimas de la aviación

En Londres se han recibido despachos de Steevanage los cuales dan cuenta de que el capitán Hamulson y el teniente Stuart, que efectuaban experiencias de aviación en un aeroplano, cayeron desde una gran altura, quedando muertos en el acto.

En Munich ha tenido igual fin el teniente aviador Steger.

La ocupación de Marrakesh

La prensa francesa dedica entusiastas elogios al Gobierno y al Residente general en Marruecos por el acuerdo de marchar sobre Marrakesh.

Todos los periódicos juzgan que esta operación tiene una importancia inmensa para la pacificación de Marruecos.

Según «L'Action» la columna del coronel Mangin va ya camino de Marrakesh, donde llegará mañana por la tarde.

Las negociaciones

El periódico «Le Petit Parisien» dice que las negociaciones franco españolas han sido suspendidas virtualmente hasta tanto que se resuelva la cuestión relativa a la actitud de los consules españoles en Mazagán y Mogador.

La situación de Marruecos

Los ministros franceses han celebrado hoy consejo, bajo la presidencia de Mr. Fallières.

Casi todo él lo han invertido en tratar de la situación de Marruecos.

Maniobras militares

El ejército francés verificará maniobras del 11 al 17 del actual.

Concurrirá a ellas el Ministro de la Guerra.

El Presidente de la República y el Jefe del Gobierno también asistirán, el día 17, a la maniobra final.

Fallières obsequiará con un almuerzo a los segregados militares extranjeros que vayan a presenciárselas.

Las víctimas de una catástrofe

Comunican de Lens que dentro de la mina donde ocurrió recientemente la explosión de grisú han aparecido los cadáveres del ingeniero Dupont y de otras dos personas que acudieron a prestarle auxilio.

Los tres perecieron asfixiados.

El viaje del Kaiser

A las 230 de la tarde llegó a Berna el Emperador de Alemania.

Recibióla todo el elemento oficial y un inmenso gentío.

Se le tributaron los honores de ordenanza.

Desde la estación dirigióse al Palacio presidencial.

En toda la carrera se agolpaba numerosísimo público que le tributó entusiastas ovaciones.

Anarquistas detenidos

Participan de Trieste que en el sitio denominado Miramar, de aquella población, han sido detenidos cuatro anarquistas que se hallaban apostados con propósitos de asesinar a la princesa María Josefá, a su paso por la carretera de Miramar a Miragov.

Muley Hafid

Ha llegado a Lyon, donde permanecerá dos días, el exsultán de Marruecos Muley Hafid.

Suceso extraño

En Orleans un individuo asaltó un tren correo, apoderóse de los valores que había en el vagón de la correspondencia y después recorrió

cinco coches llenos de viajeros, robándolos a todos.

Cuando ya se disponía a emprender la fuga una de sus víctimas le dió un golpe, haciéndole caer y entonces los demás viajeros se abalanzaron sobre él y le amarraron, entregándole a las autoridades.

El Príncipe de Orleans

Procedente de Lisboa ha llegado a Gibraltar el Príncipe don Luís Fernando de Orleans.

Otra catástrofe minera

Dicen de Londres que en la mina Elip ha ocurrido un desprendimiento de tierras, quedando sepultados muchos obreros.

Hasta ahora se ha extraído a tres muertos y quince heridos.

Est

COLEGIO DE SAN CARLOS

PEDREGOSA, NÚMERO 28

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en los distintos Establecimientos oficiales de esta capital, en el curso de 1911 á 1912.

Aprobados de ingreso en el Instituto General y Técnico de Córdoba

D. Enrique Quintela Barrios, D. Rafael Mir de las Heras, D. Manuel Serrano García, D. Manuel Barrios Guzmán, D. Rafael Sarazá Murcia, D. Antonio Fuentes Guerra, D. Vicente Pérez Puerto, D. Agustín Iniesta Calderón, D. Francisco Pardo Martínez, D. Mariano Aguilar Barbudo, D. Andrés Garcés López, D. Manuel Lucena Aguilar-Tablada y D. José Guerrero Milla.

Distintas asignaturas correspondientes al Grado de Bachiller (Enseñanza oficial)

D. Manuel Luna Porredón.	Cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.
Francisco Gutiérrez Barbudo	Un notable, cuatro sobresalientes y matrícula de honor.
Manuel Calero García.	Cuatro aprobados.
José Castiella Alfonso.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Eustasio Pérez Terroba.	Tres aprobados y dos notables.
Juan J. García Rivera.	Un aprobado, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
Enrique Puig Lázaro.	Cinco aprobados.
Ramón E. Casado.	Dos notables, tres sobresalientes y matrícula de honor.
José Diego Carrión Salto.	Un aprobado y tres notables.
Francisco Espino Pérez.	Tres aprobados, un notable y un sobresaliente.
Bartolomé Blanco Torralbo.	Tres aprobados y dos notables.
Pedro Prieto Laguna.	Un notable, cuatro sobresalientes y tres matrículas de honor.
José Castillo Plasencia.	Tres aprobados y un notable.
Miguel Morales Vida.	Dos aprobados.
Juan P. Bermudo Gutiérrez.	Cuatro aprobados y un notable.
Francisco Gao y de Vargas.	Tres notables y un sobresaliente.
Isidoro Gómez Romero.	Dos aprobados y dos notables.
Cayetano Benzo González-Navelles	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
Francisco Guerrero Milla	Tres aprobados.
Antonio Criado R. Carretero.	Dos aprobados y un notable.
Enrique Poblet Alvarado.	Cinco aprobados y un sobresaliente.
Rafael Barbudo Ortiz.	Tres notables y un sobresaliente.
José M. Criado y Criado.	Cinco aprobados.
Fidel Gosálbez Bermejo.	Un aprobado, tres sobresalientes y dos matrículas de honor.
Cristóbal Benítez Ayllón.	Tres aprobados y un notable.
Salvador Barasona Ortiz.	Tres aprobados y un notable.
Luis Albendín Rivas.	Tres aprobados y un sobresaliente.
Fernando Fernández de Córdoba y Martel.	Cinco aprobados.
Carlos Herrera de la Torre.	Cinco sobresalientes y matrícula de honor.
José Garrido Rueda.	Cuatro aprobados y un sobresaliente.
Antonio García Valdecasas.	Un aprobado, tres sobresalientes y matrícula de honor.
Salvador Rosado Valdés.	Tres aprobados.
Rafael Benítez Leal.	Cuatro aprobados y un notable.
Joaquín Mir de las Heras.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.

D. Francisco Ríos Giménez.	Dos aprobados.
Benito Casado.	Un notable, cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.
Emilio Castiella Alfonso.	Tres aprobados.
Fernando Narros Baena.	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
José Pérez Flores.	Tres aprobados y un notable.
Manuel García Casares.	Tres aprobados y un notable.
José Gisbert Alonso.	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
José Martín Ribes.	Tres aprobados.
Angel Vasconi Duarte.	Dos aprobados.
Ramón Tomás Saldaña.	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matrícula de honor.
Fernando Martínez Ferrer.	Tres aprobados.
Luis Pérez Flores.	Dos aprobados.
Enrique Fuentes Guerra.	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
Rafael Fernández de Córdoba y Martel.	Tres aprobados.
Francisco Pineda Comas.	Dos aprobados, y un notable.
Sebastián Barrios Guzmán.	Dos aprobados, un notable y dos sobresalientes.
Rafael Pérez Barranco.	Tres aprobados.
Pedro Navajas Criado.	Tres aprobados.
Antonio Fernández Lavela.	Tres sobresalientes y dos matrículas de honor.
Juan M. Millán Navajas.	Dos aprobados.
Ramón Gisbert Alonso.	Cuatro sobresalientes y cuatro matrículas de honor.

(Enseñanza no oficial)

D. Rafael Bernal Lomeña.	Dos aprobados, un notable, un sobresaliente y matrícula de honor.
Vicente Pérez Prados.	Dos aprobados.
Agustín Iniesta Calderón.	Tres aprobados y dos notables.
Vicente Pérez Puerto.	Cinco aprobados.
Juan Martínez Esparza.	Dos aprobados y un notable.
Andrés Garcés López.	Tres aprobados.
Francisco Pardo Martínez.	Dos aprobados y un sobresaliente.

Examinados del Grado de Bachiller

D. Fernando Narros Baena. En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
Antonio Luna Porredón. En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.

Escuela Normal de Maestros

Grado superior.—Primer año.—D. Rodrigo P. Gutiérrez, aprobado y notable.
Grado elemental.—D. Luciano Gisbert Alonso, notable y sobresaliente.
Primer año elemental.—D. Antonio Ruiz Caballero, aprobado y notable.

Escuela de Veterinaria

D. Antonio Luna Porredón, primer año, aprobado.

La mayor garantía que ofrece este Colegio es el resultado obtenido en los años que cuenta de existencia y en particular el del presente curso.

Compra-venta
Aceites y Cereales
Préstamos
Comisiones y Representaciones.
30, Martín Rosales, 30.
Horas: 4 a 6 tarde.

A. CARBONELL

Corredor Colegiado de Comercio
LUCENA (Córdoba)

Director del Centro de Contratación Mercantil.
Exportación por orden de Aceites de oliva.
Alfonso XII, número 12
Horas: 12 a 2 tarde.

Bono de propaganda a beneficio de los lectores del Diario de Córdoba.

Quien tenga el gusto de beber buen vino y remita el presente Bono a D. Antonio Palma Castilla, Montilla (Córdoba) acompañando la corta suma de cinco pesetas por giro postal, giro mútuo o en sellos de correo, le enviará enseguida dicho señor un garrafoncito con cuatro litros del exquisito vino «Solera de Montilla», facturado a la estación férrea que se le ordene (el precio de transporte costará al comprador de 0'50 a 1'75 pesetas como máximo) y el talón bajo sobre para poder retirarlo de la estación.
Dada la pureza y naturalidad de este afamado vino, no solo se utiliza para el gusto de beberlo, sino que es eficaz para los enfermos convalescentes y personas débiles, ya se tome solo o mezclado con caldo, huevos, etc. Los señores sacerdotes lo prefieren para utilizarlo en la consagración de la Santa Misa.
A veces se paga un duro por una sola botella de Solera de Montilla. Ahora, por un duro, se adquiere la cantidad que suponen seis botellas y el garrafoncito de envase que es de gran aplicación en los menesteres de la casa. No se deje para luego, recórrase el Bono y mándese hoy mismo con las cinco pesetas al señor Palma, escribiendo las siguientes señas, seguros de no ser defraudados en sus deseos y de quedar satisfechos de esta oferta. 15-3

DIARIO DE CÓRDOBA

Nombre del comprador _____

Calle _____ n.º _____

Punto de residencia _____

Nombre de la estación a que deberá hacerse la facturación _____

En la Fábrica de Joyería de Giménez Hermanos, se venden en precios baratísimos, infinidad de herramientas y útiles para esta industria, como bancos de trabajo, hornos para fundir, fuelles, etc. etc., y una cancela hierro de dos hojas, puertas de cristales y cortina de hierro y lona forma «Marquesina», etc. etc. Horas de verlos, por puerta Fábrica, calle Yeso, letra A, de cuatro á seis tarde. 20-15

Se arrienda desde el día la casa calle Arroyo de San Lorenzo, núm. 27 (frente á la calle de Abájar) con buenas y bastantes habitaciones, dos patios, sótano y puerta falsa. Para verla y tratar, en el número 29. 5-4

En el taller de Calderería de Hijos de Nicolás Pingetti, Armas, 10 y 12, constrúyense las mejores baterías de cocina, de cobre y hierro, perfectamente estañadas; ollas económicas, privilegiadas, para el Ejército y grandes colectividades; calderas de cobre y hierro para fábricas de aceites y otros usos; peroles para confiteros, tostadores de café; máquinas de cobre y níquel para hacer café; máquinas para triturar membrillos, toda de bronce con torva y vaciador de cobre; canchales para norias; carrillos de hierro para transporte á mano de materiales de construcción, escombros y acéitunas; pilas de chapa galvanizada, provistas de sus soportes de hierro, y de excelentes resultados sobre las conocidas de barro y madera, forrada de zinc etc., etc., y en general, todo cuanto pertenezca al ramo de calderería. 10-3

COMPañIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES

CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO
TEIS, TAPIOCAS

PHENIX
Assurance Company Limited
LONDRES
FUSIONADA CON LA COMPañIA
Pelican y British Empire Life Office
COMPañIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872
Legalmente autorizada para trabajar en España con arreglo á las disposiciones del Código de Comercio vigente y de la Ley de 14 de Mayo de 1908.
Depósito constituido con arreglo á la ley para garantizar sus operaciones en España
Director Apoderado de la Sucursal Española, PROSPER C. LAMOTHE, Castelar, 5, Málaga.
Subdirector en la provincia, FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 3, Córdoba.

FERINOL
Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Remedio infalible contra la tos ferina, bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.
Precio del frasco: 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especificos.
De venta en Córdoba: Fuentes, Hermanos, Droguería.—Señora viuda de don Mariano Urbauo, Alfaros, 11 al 17.—Unión Farmacéutica cordobesa.—Don Francisco Yepes, Conde de Cárdenas, 21.

AGUAS DE VACAR

EN CAMPO ALTO (CÓRDOBA)
Acidulocarbónicas, Bicarbonatadas, Ferruginosas y Littmicas.
Propiedad del Conde de Torre Añás.
Han obtenido Gran Premio con Medalla de Oro en las Exposiciones Internacionales de 1907 y 1908 de Londres, Viena, París, Amberes, Génova, Bruselas, La Haya y Venecia; Medalla de Oro en las de Spa (Bélgica) y Madrid.
Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes sacarina, Gota Reumático, Infartos, Dispepsia y otras enfermedades.
Se venden en la Administración, Realejo, 77, á 0'25 ptas. la botella de un litro, sin casco, perfectamente presentadas. De una docena en adelante se ponen á domicilio y se facilitan gratis folletos y cuantos datos se deseen.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES

Curan segura y radicalmente á los cinco días de usar el
CALLICIDA ABRAS XIFRA
A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel é instrucciones á UNA peseta. Argensola, 19, farmacia, Madrid. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro callicida. Fídase siempre en farmacias serias y acreditadas, exigiendo el nombre ABRAS XIFRA. Véndese en Córdoba en todas las Farmacias y Droguerías.

Escorial

COLEGIO DE ALFONSO XII DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
DIRIGIDO POR LOS PP. AGUSTINOS
Sanatorio para los niños se puede llamar este Colegio por la amplitud de sus salones, clases y sitios de recreo y las excelentes condiciones climatológicas de la sierra de Guadarrama. Posee magníficos gabinetes de Física é Historia Natural dotados por S. M. D. Alfonso XIII.
PIDANSE REGLAMENTOS

CORSETERIA MADRILEÑA
Corsés rectos
Fajas higiénicas
LIBRERÍA, 14. — CÓRDOBA
En el taller de ebanistería denominado el Arte Decorativo, calle Cristóbal Colón, núm. 25, se vende un estrado de álamo barnizado en color nogal y tapizado de pana rosa rameada; se compone de seis sillas, dos sillones y un sofá y tres juegos de escaños para tres personas, igual á la tapicería, todo completamente nuevo y en la mitad de su valor. 10-8

J. Viola
UNICO OPTICO EN CORDOBA
CONDE DE CÁRDENAS, N.º 3
ANTES LETRADOS
TALLER DE ARTE DECORATIVO DE D. MIGUEL LATAS BENEDE BARROSO, 1
Pinturas especiales para muros, maderas y hierros, interior y exterior, color, barnices y esmaltes inglés, etc. Tra. bajos en toda clase de pintura y decoración. Bocetos y presupuestos gratis. El personal de la casa está asegurado de los accidentes del trabajo. 19

La Cordobesa
ALMACÉN DE MADERAS
PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 195
MANUEL RUIZ Y C.ª
CÓRDOBA
MADERAS EN EXISTENCIAS
Píñades rojo, pino tea y pínzapos, álamo blanco, chopo del Norte en median y yollizo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.
Grandes existencias en pino del país para entavaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.
Precios económicos

Canarios garantizados se venden en la calle Cardenal Toledo, núm. 7.
Matrimonio sin hijos, educación, seriedad y buena paga, desea pisto alto, independiente, cocina sola, de 4 á 5 duros y no muy distante del centro. Razón, Rafael Fernández, plaza del Angel, 8, pal. interior. 5-1
Venta ó arrendamiento.—Por no poder atender su dueño se hace de una fábrica de harinas, situada en el término de La Carlota, con buenos graneros, vivienda amplia, huerta y 36 fanegas de tierra con dos mil olivos y tres mil encinas; además una casa situada en la calle principal del mencionado pueblo. Para tratar por el todo ó parte, en la misma fábrica y en la calle de Cristóbal Colón, núm. 9, duplicado, en Córdoba. 10-1
Se vende una instalación de luz eléctrica completa, y seis sillales yute de cabra labradas. Santa María de Gracia, 188. 5-2

Gran realización

A cualquier precio, por cesar en el negocio, se realizan todas las existencias de la tienda de ANDRES MORON, situada en la calle Alfonso XIII, 36 (antes Liceo). Se venden también estanterías y mostrador. Si á alguna persona le conviniera se le traspasa el negocio en buenas condiciones. 10-9
Arrendamiento de finca rústica.—Desde el próximo San Miguel en adelante se hace de la dehesa conocida por el coto de Pedrique, situada en el término de Obajo. Linda con la carretera de Córdoba á Almadén y está á dos kilómetros de la estación del Vacar. Tiene de superficie cerca de mil fanegas de tierra y se propia para ganado lanar, cabrío y de cerda. Para tratar en Córdoba con Don Cristóbal Pesquero, Carlos Rubio, 6. 10-2

Se vende en la barriada de Alcolea una barbería, situada en la carretera frente á la estación, con todo el mobiliario y enseres. Para tratar en la referida colonia. 4-3
ALMONEDA.—Se vende una cama entre cama y catre de acero, una máquina de coser, un brasero de cobre, un catre unas cuantas orzas, una mesa, unas sillales, galerías, un jasmín, y otros objetos. Puede verse de 9 á 11 de la mañana en la calle Sánchez Feria núm. 7. 10-3

COCINERO

Miguel Arroyo Frías, de 18 años de edad, residente en Puente Genil, desea colocación en calidad de cocinero ó ayudante de cocina, en fonda ó casa particular. Para más informes, Corredor, núm. 9, Rarael Rus ó en la estación de Puente Genil, si guardafreno Migue Arroyo Guerrero. 8-1
VENTA.—Se vende una bicicleta marca «Triumpe» núm. 1, rueda libre, y otra marca «Star» rueda fija, en perfecto estado. Para verlas en la calle de la Encarnación, núm. 9. 8-1
VULCANO.—Hornillo de nueva invención. No produce humo ni chispa y enciende un poco de serrín se obtiene un fuego bastante fuerte durante ocho horas. Sorprendente resultado. Patente de Invención núm. 530 045. Exclusiva en Córdoba, ferreteria «El Cadado», Letrados núm. 13. 10-1
PÉRDIDA.—En la tarde del miércoles próximo pasado se ha extraviado un bolso de plata, de la estación de Córdoba, pudiendo ser que se dejase olvidado en el tren correo ascendente de la línea de Belmez, de la xepresentada tarde. La persona que lo hubiere encontrado y quiera entregarlo en el número 29 de la indicada calle, se le agradecerá y si lo desea, será gratificada. 5-1

La Industrial

Hijos de Martín López
MONTORO
Casa fundada en 1872
Establecimiento y obrador de calzado. A la Calzados á la venta de todas clases. A la medida con géneros del Reino y Extranjero. Calle Barroso, núm. 7.
Arrendamiento.—Desde San Miguel próximo se hace de una casa de campo, calma, con catorce fanegas y dos colinas de cabida, situado en el pago del ranjal de Almagro. Para tratar, Pastor, 17, pral. 5-1